

冬笋上市，价格相比去年低近三成

马兰、草籽等早春蔬菜价低物美，冬季也能尝鲜

□记者 姚舜好 文/摄

近期，冬季人气时令蔬菜冬笋已在岛城上市，量虽不大，价格却算得上“平易近人”。

11月15日，记者走访本地菜市、菜篮子直供店了解到，上市十来天的时间，冬笋价格已经过一轮暴跌，当前售价也较去年同期低近三成。

此外，白萝卜、土豆新鲜上市，价低物美也颇受市民欢迎。以往只在早春季节能尝上一口鲜的马兰、草籽也新近上市，目前价格实惠，口感鲜嫩。



外地冬笋少量上市，价格亲民

气温降低，冬季时令蔬菜也纷纷上市，而在江南地区，冬季代表性的那口鲜甜非冬笋莫属。11月15日，记者走进定海人民南路华之友超市的蔬菜区看到，冬笋已少量有售，带根笋售价为每公斤39.6元。“都是外地进来的冬笋，天气刚刚冷下来，我们也是先卖着看看。顾客挺爱买的，第一批上的16斤已经卖空了。”超市分管经理娄女士告诉记者，今年冬笋的价格比往年低了近三成，去年同期带根冬笋的售价为每公斤52元左右。

在定海东海西路的天红食品经营部，冬笋也是店里的热门蔬菜，此外还有价格更高的竹笋供市民挑选。“去根冬笋每斤25元，带壳竹笋每斤28元，价格都比往年低一些。今年进货价低，我们定价也就跟着降。不过现在上市的笋都是外地的，要吃本地冬笋和雷笋还得等一段时间。”店主姚女士说。

记者在南珍菜场走访了一圈，白萝卜和土豆几乎是每个蔬菜摊的“标配”，此外，早春常见的草籽和马兰如今也能在菜市上找到。

天红食品经营部也新上了马兰和草籽各一筐，售价分别为每公斤14元和16元。“这两种野菜很受欢迎，近年农户也开始大棚种植了，让市民在秋冬季节也能吃上。现在市场在卖的都是刚长成的，口感很嫩。”店主介绍道。

市民金女士在南珍菜场外的菜篮子直供店买了一袋草籽，花了2元不到。“草籽重量轻，这一袋够我一人吃两顿了。我们舟山人爱吃草籽炒年糕，这个季节的草籽也挺好吃的，种植菜和野生的相比香味可能逊色一点，但口感更嫩。”金女士说。

不过虽然今年冬笋身价有所下跌，但和大部分蔬菜相比，它依旧算得上是菜场“新贵”。定

中信银行发布《中央企业司库体系建设白皮书》

11月10日，2023金融街论坛年会“聚焦‘数实融合’新机遇，打造金融服务新引擎”主论坛在北京成功举办，探讨如何进一步加强数字经济建设，促进数字技术与金融业态“双向奔赴”。中信金控、中信银行联合中国经济信息社、新华社北京分社及客户代表共同参与“数实融合系列智库成果发布”环节，《中央企业司库体系建设白皮书》作为成果之一正式发布。

数字经济事关国家发展大局，发展数字经济已成为国家战略。党的二十大报告强调，加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群。中共中央、国务院印发的《数字中国建设整体布局规划》对打造数字产业集群进行了部署，提出要推动数字技术和实体经济深度融合。

中信集团副董事长、总经理、中信金控董事长奚国华在主旨演讲中表示，数实融合的新趋势、新特点为金融业带来了重大机遇，也提出了更高要求。他强调，做好对数实融合的金融服务，必须把握数字产业化和产业数字化的发展规律。一是对前沿科技要看得懂、跟得上，准确判断未来价值，对于拥有前沿技术的科创企业，需要中长期资本分担创新风险、给予融资支持；二是对数字转型要谋得远、走得实，要持续发力金融科技，运用大模型、区块链、大数据等新技术，推动产品及服务模式创新升级；三是对金融风险要管得准、管得好，数字金融的本质仍是金融，风险防控是永恒主题，要增强全面风险管理的前瞻性和有效性，创新风险定价机制和资产评估体系，统筹好发展和安全。

论坛上，中信集团副总经理、中信银行董事长方合英，中信金控总经理曹国强，中国经济信息社董事长徐玉长，新华社北京分社社长王明浩及

中国中车总会计师李铮共同启动了“数实融合”系列智库成果发布仪式，《中央企业司库体系建设白皮书》作为成果之一正式发布。

在国资委的大力推动和督导下，中央企业对于司库体系建设从认识、到行动，已经呈现了巨大飞跃，司库体系建设工作已经取得了重大进展。但与此同时，每家央企的管理基础、司库建设起点差异较大，也存在一些难点，制约了司库体系效能的进一步发挥和落地实施。本次发布的白皮书从中央企业司库建设的背景及意义、司库体系建设现状及未来展望等方面进行阐述，对中央企业司库体系建设评价进行讨论，并提炼总结以中信集团等为代表的十家央企司库体系建设经验，为央国企构建世界一流财务管理体系提供借鉴。

近期中央金融工作会议提出，“坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨”“金融要为经济社会发展提供高质量服务”“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”，把金融服务实体经济提升到了更高的战略地位，也成为未来金融工作的关键之所在。

中信银行行长刘成在发言中表示，服务实体经济是金融的天职。中信银行将认真领会中央金融工作会议精神，秉持“践行国家战略，创造多元价值”的理念，发挥科技金融服务优势，提升服务实体经济质效，持续强化司库体系建设以助力企业财务管理转型升级，为实体经济高质量发展更加“血脉畅通”贡献中信力量。

未来，中信金控、中信银行将继续践行使命担当，与相关单位加强智库研究合作，深化研究成果，助力更多企业以“数实融合”为契机，在建设世界一流财务管理体系的道路上行稳致远！

(夏靓彬)

支付宝开放“亚运同款”数字人技术

杭州亚运会上亿数字火炬手点燃圣火的一幕仿佛还在眼前，如今“亚运同款”数字人技术也在医疗场景得到应用。近日，浙江省卫生健康委联合支付宝推出了全国首个可陪诊的数字健康人“安诊儿”，通过支付宝数字人技术以及数字陪诊师解决方案支持，浙江用户就医时，可感受全流程的陪伴、指引、互动，就医体验进一步提升。

数字健康人“安诊儿”神态逼真，在功能上能够实现与患者的实时引导和流畅交互。在就诊前、中、后阶段，给到导诊、取号、签到、报告查询、医保支付等服务，患者只需打开支付宝搜索“云陪诊”，即可体验“她”带来的数字化陪诊服务。目前，“安诊儿”已在浙江大学医学院附属第一医院、浙江大学医学院附属邵逸夫医院等浙江全省30家医院应用。

记者了解到，“安诊儿”是“智能

亚运”沉淀技术首次在医疗服务场景运用，背后利用了由支付宝自主研发的“亚运同款”数字人技术打造，包含建模、渲染、驱动、交互等核心能力。值得一提的是，其中的关键技术是支付宝的Web3D互动引擎Galacean，该引擎曾成功帮助杭州亚运会创造了超亿级数字火炬手点燃火炬的吉尼斯纪录，具有国内领先的易用性、便捷性和跨平台性，覆盖市场上97%的智能机型。此前，这项技术还入选了2023年度中国互联网企业创新发展十大典型案例之一。

支付宝方面表示，“后亚运”时代里，陪诊数字健康人“安诊儿”的亮相，是杭州这座数字之城“亚运科技遗产”的再应用，支付宝也会持续通过开放技术能力与行业解决方案，让数字人技术走向更为广阔的服务领域。

据潮新闻